

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Суровцевой Алины Альбертовны** на тему: «**Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Актуальность темы диссертационной работы Суровцевой Алины Альбертовны очевидна, так как в современном мире социальное партнерство становится одним из ключевых механизмов регулирования социально-экономических отношений. Партнерские отношения становятся все более популярными, так как они направлены на реализацию социальных проектов. На сегодняшний день социальное партнерство приобретает новые черты: оно присутствует не только в трудовой сфере, но и других секторах экономики. В условиях экономического кризиса это наиболее современных и эффективный способ взаимодействия государства, общества и бизнеса. Инструменты социального партнерства помогают снизить бюджетную нагрузку, способствуют развитию инфраструктуры, повышают уровень занятости, увеличивают количество малых предприятий, повышают качество товаров и услуг.

Предприятия и организации, работающие в Донецкой Народной Республике, еще не проявили в полном объеме свою роль и ответственность в социальном развитии государства, а также свои стратегические интересы, поэтому у них возникает потребность в сотрудничестве с государственными и негосударственными учреждениями в решении социальных проблем различного уровня. В настоящее время социальное партнерство в Донецкой Народной Республике не сформировано, а отдельные его элементы носят бессистемный и фрагментарный характер, субъекты экономики не могут оценить его положительные результаты. Именно поэтому социальное партнерство, его принципы и условия применения в отечественной практике становятся особенно актуальными.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертационной работы, выносимых на защиту. Можно отметить авторскую попытку системного изучения механизма управления развитием социального партнерства субъектов экономики и его структурных элементов, а именно: социальных, экономических, экологических и духовных факторов развития общества.

Интересен также и концептуальный подход автора к формированию модели социального партнерства субъектов экономики Донецкой Народной Республики, который, в отличие от существующей модели государственного управления, включает логико-содержательное отражение направлений и уровней функционирования социального партнерства и направлен на оптимизацию отношений предпринимателей, работников и государства.

Автореферат и печатные научные работы автора в полной мере отражают результаты диссертационной работы.

Вместе с положительной оценкой диссертационной работы следует указать и на определенные недостатки, которые могут послужить пожеланиями для перспективных исследований автора:

1. На рисунке 3 автореферата (стр. 11) автором приведен Концептуальный подход к формированию модели социального партнерства субъектов экономики, в котором блоки «Причины формирования» и «Принципы» следовало дополнить логическими

связями с основным блоком «Социальная политика→Социальное партнерство→Социальная деятельность→Социальный контроль». Это позволит объединить все элементы представленного подхода.

2. На рисунке 8 автореферата (стр. 19) автором приведена схема экономического механизма реализации социального партнерства субъектов экономики Донецкой Народной Республики. Однако из представленного рисунка не следует, каким образом предлагаемый экономический механизм будет оказывать влияние на национальную и продовольственную безопасность Донецкой Народной Республики.

3. Несмотря на приведенный алгоритм расчета интегрального индекса, для оценки социально-экономического взаимодействия субъектов хозяйственной деятельности следовало сделать математический расчет экономической эффективности от применения предложенного методического инструментария (стр. 16-18 автореферата).

Однако данные замечания не снижают результатов проведенного исследования, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Суровцевой Алины Альбертовны на тему: «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием. Данная работа отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в область экономики и менеджмента, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Балашова Галия Ивановна, согласен(на) на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.04 «Экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности)», доцент,
главный научный сотрудник отдела финансово-экономических исследований
Государственного учреждения «Институт экономических исследований»

Подпись Балашовой Р.И. заверяю:

Р.И. Балашова



Почтовый адрес: ДНР, 83048.

Адрес: г. Донецк, ул. Университетская, 77.

Тел.: +38 (062) 311 57 90.

E-mail: office@econri.org

Сайт организации: <http://econri.org>